

24-III-24 №16

Дорогие мама и папа!

10

Ждаю-жду и получаю вчера ваше письмо, ценное, от 10^{го} марта.
Срок его "короткий по мукам" порядочный, российский. Но
ничего не "поднимаешь". Огромное спасибо за карточки, это
для меня просто находка. Вставляю в рамочку, и смогу
иметь постоянно перед глазами на столе. Мне же я их не
дам, - он имеет себе свою долю, ему довольно, а я ведь
в семье "мизантроп". Папа на кухне больше повар, чем
ты, мама. Когда это ты сналась? Мне все кажется, что вот-
- вот, еще очень недавно я учился к вам, - а ведь это
было в 1925 году, а сейчас уже год, который окончился на
силь. Вот если бы я немножко больше предвидел тогда,
я бы наверное не удовлетворялся 1/2 неделими пребывания
у вас. Хотел - что помоги бы З невеста?

*) Ты просишь, мама,
написать откровенно о бельевом инвентаре? Чего же мне
не быть откровенным? Вот он: у меня 3 пары кальсон и
немного больше рубашек. Это значит, что минимум есть,
что и требовалось доказать. Конечно, для среднего англичанина
это недостаточная степень бедности - 3 пары кальсон. Но
это для среднего и для англичанина. Я твердо уверен в том,
что не являюсь вторым - и хочу думать, что не представляю
собой и первого. Поэтому и говорю, что это с меня достаточно.
Верхние рубашки серые, белые и серые, - точнее белополучки.
Я ведь время от времени чиню все и не позволяю
рассыпаться. Единственная Английская пара - это носки
*) Из этого видно, сколько бедности ощущается и чему рада.

1000000000
(где ей и полагается быть, этой маге). Их книга я не
читала как следует и они быстрее изнашиваются. Но
пока есть, — вы ведь читали в огромной библиотеке.
Почему всегда Багдатов от БДМ и РИМ два года
Медиа, "журнал украинской соц. демократии" и нек. писателю
журнала, где все БДМ-ки вещи. Хотю по украински, читаю
и посмотрю, что это такое.
Прочел я украинский ваш томик Шолом-Алейхемовского
"2125 0/0", — прочел с наслаждением, смеясь, где он велик
такая "где он заставил". Как освещает душу, какой
мастер! А ведь каковы — такие уютные, такие незабываемые
у него украинский язык, образы, — а прочел до глубины души,
даже испробовавшей украинской кухни совершенной мизантропы.
Языком я овладеваю все больше и больше. Страшно хотелось
бы иметь Ш. Алейхемовские рассказы на идиш — особенно из
серии его "смешных": так хочется пошевелить, — а как его
рассказы "давнись от смеха" — только я его "чувствую"
БДМ... "Генерал... и др." своим темпом. Я хотел прочитать
ко 2-му тому "Капитана", но еще не закончил его. Список
учебников и учебных книг прочел за это время, неуклон-
но... "Ваше дело" — вы можете увидеть характеристиче-
сейчас у меня на руках, в черни: 1) "Узор. Кадриков-Старостика"
(завтра кончу, это уже 2-й учебник по старостике); 2) "Узор. П.С.
Коган "Морган, зем. едрон. мизантропы"; 3) "Сборник о маге"; 4) "Узор.
Фоланель "Возврат старости" (старостика, 1893 год); 5) книжонка
"Импониан в амур. раб. двирем"; 6) "Джек Лондон "На дне Лондо-
на". Как видите, этот моментальный список, прочел вам
нарисовать картину моего чтения. Слишком быстро и инди-
скалны его набрав, каная, — но если вспомнить, что и как
я читал за последние 3 года (а читалось скажу... вообще
за время "чтения") — то картина получится более или менее
удовлетворительная. Как вы думаете, как?
Вы знаете, я пою теперь рабий треп. Поздно вспомнил,
скоро уже лето, а ведь моя вся зима петь — это ведь
как попеть! Вспоминаю детство и попеть Аббаду
Бадмана, который считал рабий треп законом.
Довольно переживая вещь! Как вам нравится такая
моя инцидент? Я решил еще вот что: летом
покупаю старые овощи — морковь и капусту, я ведь
как заяц их люблю. В своем саду, а они очень

11
полезны, с большим содержанием витамина. Я читал
у Фильмана в одном рассказе очень интересный образец
разноязычия бывшей "даль" с дубом во время голода: "Саме,
кушай бейки! Вода, вода, вода, вода! Подожде в
бай гневды!" и т.д. в таком духе. А Левка действует
на меня своим педантизмом, псевдо-авторитетом, бюрок-
ратским и благоумоудренным от отца и члена (это, конечно,
не значит, что и у них псевдо-авторитет!)
Да, кстати, он хочет меня сказать вам, чтобы вы ему
не писали в течение двух месяцев дати, по его распоряже-
нию. Выходит. Еще он хочет сказать, что БДМ у него
тоже вполне достаточно, чтоб не смеяться.
Ну, дорогие мои, идет весна, — какие же у вас планы
о вашем отъезде? Как Ширини хлопоты о выезде? И с
денгами, — еще не перебралось? Я остаюсь при том же убе-
ждении, что вы обязательно должны воспользоваться этой
весной или летом для выезда.
Я уже вам писал в прошлом [redacted]
[redacted] ?
Ну, письмо ваше что-то не идет. Верно оттого, что
ваше уже очень старое, от 10-го. Следующее напишу
позже. Будьте здоровы и богаты. Крепко целую вас.
Люблю вас Вова
P.S. Прочел и убедил, что по своему природному
смиренству, я забыл даже упомянуть о посылке
денег, не то что поблагодарить. Простите, —
это только для вас личная записка куд-
тунь, вашего самого младшего сына.
Какое мне супружество отнесит меня
псевдо-авторитета! — Религия